

有企业一年内货车交通违法2700多次,三次上月度黑榜 货车安全事故频发,交警运管出新举:新增、更新车辆须有交通违法情况证明 光想着赚钱,不管好挂靠车 那就是砸自己饭碗

本报记者 徐建国 孙燕

一旦听到有货车事故,估计大家的心都会咯噔一下:是不是又有人员伤亡了?货车事故多,跟货运企业疏于管理有直接关系。一个企业所管理的车辆,一年内的违法次数竟有2700余次,你能想象吗?

今年全省拉开了交通违法大整治,货车也是整治重点。杭州交警和运管想了一招“倒逼”法——从5月1日开始,货运车辆想要新增(更新)运力,必须有《货运企业道路交通安全违法情况》证明。

这招无疑打到了“痛点”,不能办理新增车辆,岂不等于断了一条财路?



运输公司: 挂靠车交通违法过半

4月11日,余杭区304省道兴元路路口,一辆重型自卸货车与一辆电动车发生交通事故,电动车骑车人经抢救无效后死亡。

肇事货车所属杭州众途运输有限公司。交警部门经调查后发现,这辆企业有车辆总数147辆,其中逾期未年检车辆11辆,事故未处理车辆1辆,违法未处理76辆……

对此,公司负责人在接受钱江晚报记者采访时也叫苦——管理谈何容易,挂靠很多,每年收四五千元管理费,车辆都在外面跑,要真罚狠了,他们大可以换一家公司挂靠。

货车为什么那么多违章?货车司机小刘说,赚的都是辛苦钱,也不愿意违章,更不愿意发生事故,拿生命开玩笑——但是没办法啊,现在计费方法有两种,一种是按起步价、吨数和公里数计算每趟费用;一种是按照车次,归根结底,多拉快跑才能多赚钱,而且工程赶进度也要求多拉快跑。

位于杭州江干区的杭州坤明贸易有限公司,旗下的货车今年3月也发生了一起与电动车相撞致人死亡的事故。

这家企业去年注册登记的货运机动车在130辆到200辆之间(每个月都有变化)。让人瞠目的是,该企业名下的货车发生道路交通安全违法行为竟达2700多次,三次上了交通违法月度黑榜;因未落实相关管理责任,去年还被累计处罚6000元。

杭州江干区工程车协会相关负责人说,企业名下货车松散是管理的最大问题,毕竟,只要不发生重大事故,挂靠企业一般也不用负太大责任。

管理部门: 通过挂钩,倒逼企业

“如果企业能主动强化管理,发现问题,消除安全隐患,有些事故是完全可以避免的。”杭州交警部门相关人士说。

怎么把企业货运车辆管起来,除了交警、运管等部门的监督外,货运企业自身管理也非常重要。

“要让他们重视,必须要跟他们的自身利

益结合。”杭州交警部门跟运管部门商议后决定,继续强化联合监管——从5月1日起,运管部门在审批货运企业新增运力时,将审查交警大队盖章出具的《货运企业道路交通安全违法情况》证明。若货运企业名下货车存在道路交通安全违法未处理或未交罚款的,运管部门将不予办理营运货车注册登记。

货运企业名下营运货车,存在记分达到3分(含)以上的道路交通安全违法行为未处理,则不予出具交通违法情况证明。同时,本年度内,货运企业存在交通违法上榜未接受处理的,也不予出具证明。

新举措效果: 或将开启货运安全良性循环

“试行10多天来,我们明显感觉到货运企业有了压力。”相关人士表示,现在杭州工程比较多,货运车辆新增、更新也比较频繁。车辆新增审批通不过,意味着企业扩大再生产将受到了影响,直接影响企业的经营,不得不重视,从而及时消除安全隐患。

杭州交警部门表示,倒逼企业自查的积极意义在于,企业负责人可以及时发现车辆及驾驶员的违法情况。对一些“重点”驾驶员,交警会建议企业辞退。还有一点,及时清理交通违法后,司机也吃到了压力,一旦违法被交警抓现行,一个周期扣满12分,驾照要降级,饭碗也都砸掉了。

“压力一下子大了,工作量也大了很多。”货运企业负责人说,这逼着他们要经常关注挂靠车辆的违法情况,要与司机保持联络,督促他们及时去处理。

杭州市运管局货运处相关负责人说,一直以来,运管部门在对货运企业进行安全生产状况审核时,更多的是对企业静态管理方面的审核:有没有与驾驶员签订安全生产责任书、有没有制度落实的台账。近几年,货车交通违法行为屡禁不止,货车肇事引起的安全事故也屡屡发生。除了静态管理外,“动态”监管是一剂良方。短时间来看,企业肯定会有不适,但是从规范企业经营行为,有效提高企业安全生产来说,进而保障人民生命财产安全。同时,这将会是货运行业安全发展良性循环的开端。

一起货车相撞事故中,一人被卡,桐庐消防中队赶赴现场进行救援。

钱晶
徐军勇 摄

志愿服务上门 为老人送关爱

本报讯 10日上午,海宁市海洲街道养老服务中心的老人们特别开心,因为他们收到了一群热心人送来的礼物——在中脉公益基金会副理事长周健女士的带领下,80多名中脉志愿者为他们带来一份温暖和关爱。

“大爱慈为首,百善孝为先”。周健介绍,自成立以来,中脉公益基金会始终坚持着“一老一小一发展”三位一体的战略理念,其中“一老”就是针对弱势老人的慈善救助以及捐助,让老人们有机会享受公平的养老、医疗、安全和社会关怀等权利,让他们安度晚年。

从去年10月开始,中脉志愿者联合会又在全国范围内开启了大型敬老爱老活动——中脉慈孝行项目,针对老年人的“身、慧、心”等不同方面的需求,定制了三种不同形式的“中脉慈孝包”进行捐助,更加人性化。截至今年4月,累计有289名中脉志愿者先后到辽宁、山东、广西、江苏、浙江、上海、云南等地的养老院,开展14场慈孝关爱活动,为522名老人捐赠了价值110200元物资,469名志愿者提供了3766小时的志愿服务。本报通讯员 令发

下周,拱墅区这些地方 停水12小时

本报讯 杭州水务集团配合拱墅区大单元长乐路(香积寺路~大关路)道路建设,于5月15日9时至5月15日21时,进行输(配)水管道进行安装接水、检修,在此期间暂停供水12小时。

停水范围:干休所、长乐北苑、长乐南苑、仁和苍南弄、长乐路五十二弄、祝家弄、元谷创意园、绿地中央广场、杭三中宿舍、渔业新村、施工场地。

请做好停水期间的储水准备。如果遇到用水难题,可拨打杭水热线87826789。

本报记者 段罗君 本报通讯员 赵俊